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Enoncé : le tableau ci-dessous présente les dépenses moyennes des ménages consacrées  à l’audiovisuel entre 1996 et 2005 en euro constant:

1. Les taux d’évolution :

Ouvrir le fichier fourni avec le sujet.
En D3, rentrez la formule tableur permettant de déterminer le taux d’évolution entre 1996 et 1997, qui recopiée dans cette colonne permet de calculer tous les taux d’évolution jusqu’en 2006.

A l’aide de l’outil graphique tracez le nuage de points correspondant aux colonnes B et C.
Comment évolue les dépenses moyennes des ménages consacrées à l'audiovisuel en euro constant de 1996 ?
2. Une première estimation :
a. En D14, rentrer la formule tableur permettant de déterminer le taux d’évolution entre 1996 et 2006.
b. En gestion, on approche le taux moyen annuel d’évolution t à l’aide de la formule :
	t=
	Taux d’évolution global

	
	Nombre d’évolutions


En supposant que le taux d’évolution entre 2006 et 2007 est proche du taux moyen, calculer une estimation des dépenses liées à l’audio visuel.

3. Une seconde estimation :

On propose une seconde estimation de la dépense moyenne par ménage à l’année de rang n à l’aide de la formule suivante : 5n+48 où n est le rang de l’année.
Calculer la valeur estimée en 1997.


4. La valeur collectée en 2007 par l’INSEE du montant des dépenses liées est d’environ 9300€ par ménage et par an, que pensez-vous des estimations précédentes ?

Production demandée :
· Les feuilles de calcul complètes

· Réponse argumentée à la partie 4.


Enoncé : le tableau ci-dessous présente les dépenses moyennes des ménages consacrées  à l’audiovisuel entre 1996 et 2005 en euro constant:


1. Les taux d’évolution :

Ouvrir le fichier fourni avec le sujet.

Contrôler visuellement que le fichier ouvert est le bon.
En D3, rentrez la formule tableur permettant de déterminer le taux d’évolution entre 1996 et 1997, qui recopiée dans cette colonne permet de calculer tous les taux d’évolution jusqu’en 2006.

Il y a plusieurs formules possibles, mais il est attendu une formule qui permet d’obtenir tous les résultats par simple copie et non un calcul direct à partir des valeurs, le rappeler au candidat s’il a mal compris l’énoncé.

A l’aide de l’outil graphique tracez le nuage de points correspondant aux colonnes B et C.

Si le candidat a un doute sur le type de graphique l’examinateur peut lui suggérer le bon type de graphique. Toute démarche de mise en place de légende et de titre est à valoriser.
Comment évolue les dépenses moyennes des ménages consacrées à l'audiovisuel en euro constant de 1996 ?

Toutes réponses cohérentes vis-à-vis du graphique est à prendre en compte.
2. Une première estimation :
a. En D14, rentrer la formule tableur permettant de déterminer le taux d’évolution entre 1996 et 2006.
On demande une formule tableur et non un calcul à partir des valeurs numérique.
b. En gestion, on approche le taux moyen annuel d’évolution t à l’aide de la formule :
	t=
	Taux d’évolution global

	
	Nombre d’évolutions


En supposant que le taux d’évolution entre 2006 et 2007 est proche du taux moyen, calculer une estimation des dépenses liées à l’audio visuel.

Le calcul peut être effectué à l’aide d’une calculatrice, du tableur , ou à la main.

3. Une seconde estimation :

On propose une seconde estimation de la dépense moyenne par ménage à l’année de rang n à l’aide de la formule suivante : 5n+48 où n est le rang de l’année.
Calculer la valeur estimée en 1997.

Le calcul peut être effectué à l’aide d’une calculatrice, du tableur , ou à la main.
4. La valeur collectée en 2007 par l’INSEE du montant des dépenses liées est d’environ 9300€ par ménage et par an, que pensez-vous des estimations précédentes ?

Le résultat final étant relativement éloigné des estimations, il est attendu une réponse de l’élève cohérente, mettant en relation ses réponses aux questions 1. ,2. et 3.


Comparaisons  de deux estimations





Appel de l’examinateur pour procéder à la vérification
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